
 

 

دوو نمرة. ثرسياريَكةر هبؤ  ،ةلبَذيرَةرِاست ه وةلاَمي

, 5 } ة ثيَدراوانة مةلََكوئةم  ودايةم .1 2 , 1 , 4 , 3 ,  A. 2          B. 3             C. 4           D. 5                  بدؤزةوة .  {6

 كاتيَك :  ابيَتلة نيوَان دوو طؤرِاودا نr )  (ثةيوةستى .2
C   A.  𝑟 )  و  B  (هةردوو وةلامَي                             = 0               B.  𝑟 = 1           C.  𝑟 = −1              D.     

𝑦   ئةطةر  .3 = 2𝑥 − 𝑥 كاتيَ  بدؤزةوة   yبةهاي   ت .باشترين نواندن بيَشةي راستةهيَلىَ هاوكيَ   5 = 3   . 

A. 1             B. 2              C. 3                  D. 5                                                                           

}       هيَلَى   : بوَ سيستةمى (x ,y , z)  خوارةوة دةبيَتة شيكارانةى كام لةم .4

𝑥 + 𝑦 + 2𝑧 = −4
𝑥 + 2𝑦 − 3𝑧 = −2
2𝑥 − 2𝑦 + 𝑧 = 7

 

A.(1, −3 ,1)          B. (−1, −3 ,1)               C. (1, −3 , −1)          D. (1 , 3 , 1)                              

 ضووكترين بةها ئةدات بة نةخشةىلةثرسياريكَى ثرؤطرامي هيَليَدا بنوينَن ، كام خالَ ب وئةطةر ئةم خالانَةى ديَن سةرةكانى ناوضةي طونجا .5
𝑃 بة سوودي  = 𝑥 − 3𝑦 ؟              .A. (−2, −6)        B. (−3 , −1)          C. (1 , 1)          D. (5 , −5)      

𝑓(𝑥)     ثلةى نةخشةى   .6 =  2𝑥3 +  3𝑥4 − 𝑥 دياريبكة .A. 3            B. 4             C. 2         D. 7                  

3 لة جؤري  𝐴 زكراوةى يئةطةر رِ .7 ×  ؟ت بيَكراوثينَاسة 𝐴𝐵 يكدانئةنجامى ليَ دةبيَت ض مةرج هةبيَت بؤ ئةوةى 𝐵 اوةى يزكررِ،لة ت بيَ 2
A.  𝟐 ريز                        B.  𝟐 ستوون                  C.  𝟑 ريز                   D.  𝟑 ستوون                                   

] .A ؟ يزكراوةى يةكةية كام لةمانةى ديَن رِ .8
0 1
1 0

]            B. [
1 1
1 1

]       C.[
1 0
0 1

]         D. [
1 1
0 0

]                 

𝑓(𝑥)خشةي    نة  ىداتاشراو .9 =
  𝑥2−7  

4−𝑥2
A.  𝑓′(𝑥)                  ؟   امةيةك  =  

 6𝑥 

(4−𝑥2)2
            B. 𝑓′(𝑥) = − 

 6𝑥 

(4−𝑥2)2
 

 C. 𝑓′(𝑥) = − 
 7𝑥 

(4−𝑥2)2
         D. 𝑓′(𝑥) =   

 7𝑥 

(4−𝑥2)2
                                                                            

A  اوةى  زكريرِ ىةرردوسنو .10 = [   3       5
−2    −2

                     A.−16            B. 16            C. 4           D. −4 ؟ضةندة [

∫  ى ئةنجام .11 6𝑥2𝑑𝑥  ؟ ضةندة 
A. 𝑥2 + 𝑐               B. 6𝑥3 + 𝑐              C. 2𝑥3 + 𝑐              D. 3𝑥3 + 𝑐                                       

 ريِزي يةكةمي   14لة باليَ ناوةرِاستي يةكيَك لة شانؤ جيهانييةكان ، ذمارةى كورسييةكانى    .12
 ،( ويَنةى بةرامبةر سةرنجبدة) ثيَكدةهينَن يةك بة دواي يةكيكَي ذمارةيي

              A. 16                     B. 20 ضةندة  ؟  14يزى  ذمارةى كورسييةكانى  رِ
C. 24                     D.  28                                                             

                                                           

∫ئةنجامى   .13
  1  

𝑥
 𝑑𝑥

3

1
   A. 1                B. 3                 C.  𝑒3             D.  𝑙𝑛 3                                .   بدؤزةوة  

𝑓(𝑥)ئةطةر  .14 = 𝑒𝑥 +            A. 0                 B. 1               C. 2                D. 3  ضةندة ؟ 𝑓(0)  بةهاي ،  2

, 12     ادةى شةشةمي يةكبةدواي يةكى ذمارةيي   رِ .15 20  , 28  ,  . بدؤزةوة    …
A. 46                B. 48            C. 50              D. 52                                                                          

 .A. 𝟑              B. −𝟑              C .هةذماربكة    𝑙𝑜𝑔1000   هزرى بةهاي ةب .16
−𝟏 

𝟑
                   D. 

 𝟏 

𝟑
                

3−      2] اوةى  يزكررِ هةلطَةرِاوةى  .17
2     −3

 .بدؤزةوة   [
A. [2     −1

3     −3
]         B. [3     −2

2      −2
]        C. [2    −3

2     −3
]         D. هةلطَةرِاوةى نيية                                                    

 .A .تة بيَةد  𝑒−𝑙𝑛𝑥 ة  بؤ سادةترين شيَو .18
  𝟐 

𝒙
               B. 

−𝟏

𝒙
                  C. 

−𝟐

𝒙
              D. 

 𝟏 

𝒙
                           

 انوينَيَت ؟ ـدينَ نةخشةى توانى نانةى كام لةم .19

A. 𝑓(𝑥) = 14(0.5)𝑥        B. 𝑓(𝑥) = 0𝑥        C. 𝑓(𝑥) = (  
𝟖

𝟏𝟏
 )𝒙              D. 𝑓(𝑥) = 5𝑥               

6𝑥    طاريتمى بوَى لوَةشيَو  .20 =   :تة بيَةد   216
A. 𝑙𝑜𝑔6216 = 𝑥          B. 𝑙𝑜𝑔6𝑥 = 2016             C. 𝑙𝑜𝑔𝑥6 = 216             D. 𝑙𝑜𝑔216𝑥 = 6        

𝑙𝑜𝑔𝑥10 بوَ  ى توانى ةشيَو .21 =  :تة بيَةد 1
A. 𝑥3 = 1                B. 𝑥 = 10             C. 10𝑥 = 3             D. 103 = 𝑥                                     

 ن وايان . شارةزايادةطةريِتَةوة  1959 ى سالَ بوَ وةكةىميَذو ةك ،دينارون مليَ 12  ةى بدةطمةنى كرِ يكَيظةند طيتارطوَ 2000 ى سالَ ةل .22
 ةكةطيتار نرخيبوَ  نمونةيةك ةك دياريبكة ييةتوان نةخشةئةو  اددةكات .زيسالاَنة  %14ايى تيكَرِ ةب ةكةطيتار نرخي ةند كخةملاَ

 .ينى كرِلة  سالَ 𝑡  دواىينَيت دةنو
A. 𝑓(𝑡) = 14(12)𝑡      B. 𝑓(𝑡) = 14(0.86)𝑡     C. 𝑓(𝑡) = 12(1.14)𝑡     D. 𝑓(𝑡) = 12(0.14)𝑡  

 بدؤزةوة .بةهايةكى نزيككراو بؤ هاوكؤلكةي ثةيوةستي بؤ خالَة روِونكردنةوةييةكانى بةرامبةر  .23
A. 0.66                 B. −0.66          C. 0.55         D.  −0.55            

 
 
 

𝑦استةوانة بةيةكةوة دةبةسترينَةوة، ِبة ثةيوةنديةكى ر 𝑥  و 𝑦دوو طؤرِاوي   .24 = 𝑥 كاتيَ 12 = 𝑥  ةك ضةندة 𝑦هاي ةب، 4 =  ؟ 3
A. 3               B.  6                   C.  9                   D. 12                                                              

 طةورةترين خؤجيَي هةية ؟بةهاى كة لة بةرامبةر هاتووة  𝑓روونكردنةوةى نةخشةى  لة كام خالَ  .25
A.  (0 , 1 )          B.  (2 , 5 )          C.  (−2, 5)          D. (1 ,1)         

 

 

,   ⎕   , 13  : ادة ناديارةكاني يةكبةدواي يةكى ذمارةييرِ .26 ⎕    ,   . بدؤزةوة   .  .  .   , 25
A. 17 , 26              B. 17 , 22         C. 17 , 21              D. 17 , 20                                                

𝑎4 ادةي   بة زانينى دوو رِ بدؤزةوةئةندازةيى يةكبةدواي يةكى  ةىبنضين .27 = 𝑎6   و     4− = −100   . 
                                                 A. ∓25                 B. ∓4                 C. ∓10                  D. ∓5 

  كاتذميرَ 3:30عيرَاق                           بةناوي خواي طةورة          بابةت: بيركاري / كات : - هةريَمي كوردستانحكومةتي 

 ليذنةي بالاَي ئةزموونة طشتييةكان -وةزارةتي ثةروةردة 

 دووةمخولي   2023-2022سالَي خوينَدني                   ( ويذَةييثؤلي دوازدةهةمي قؤناغي ئامادةيي ) ىئةزموونة طشتييةكان

 ثةنجةمؤر

A 
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,    18   ,    6   , 2يةكبةدواي يةكى ئةندازةيى        ةميهةشت دةىارِ .28  ؟    ضةندة      .  .  .   ,    54
A. 4374               B. 39366                  C. 3936                  D. 43744                                    

 ؟  ضةندة f   ذمارةي خالَة شلؤَقةكانى نةخشةى،لة ويَنةي بةرامبةردا  .29
 A. 1                  B.  2              C.  3              D.   4                  

 

 

 ؟ نةخشانةى دينَ نةخشةى توانى سروشتييةكام لةم  .30
A. 𝑓(𝑥) = 𝑙𝑜𝑔𝑥              B. 𝑓(𝑥) = 𝑙𝑛𝑥       C. 𝑓(𝑥) = 𝑒𝑥         D. 𝑓(𝑥) = (1.6)𝑥                    

𝑎𝑛 بريتية لة      نوونىادةى ِربدؤزةوة كة  ةذمارةيي ةيةكبةدواي يةكئةو بوَ   S10سةرجةمى   .31 = 2 − 3𝑛  . 
A.−145            B. 145            C. −135            D. 135                                                              

  ؟ بؤ كام لةم نةخشانةى خوارةوةية بةرامبةر  دنةوةىروونكر ةىوينَ .32
A.𝑓(𝑥) = 2(0.2)𝑥                                                                      

       B. 𝑓(𝑥) = 𝑒𝑥 − 1                                                                       

C. 𝑓(𝑥) = 2(1.2)𝑥                                                                      

      D. 𝑓(𝑥) = 𝑙𝑛𝑥                                                                             

𝑓(𝑥) ئةطةر  .33 = 2𝑥   ،نةخشةي  𝐹(𝑥) بدؤزةوة كة ثاسادانى  𝐹′(𝑥) = 𝑓(𝑥)    دةكات  . 
A. 𝐹(𝑥) = 2𝑥2 + 𝑐      B. 𝐹(𝑥) = 𝑥2 + 𝑐      C.  𝐹(𝑥) = 2𝑥 + 𝑐        D. 𝐹(𝑥) = 2𝑥3 + 𝑐        

𝐴  ئةطةر  .34 = [
 1 −2
  0   1

   بكة .يديار  𝐴2ئةنجامى وةيةك بيَت ،اريزكر  [

                                                                             A. [1    −4
0       1

]       B.  [1      4
0       1

]     C.  [1      −4
0      −1

]       D.  [−1    −4
0       −1

] 

, 0)هاوكيَشةى راستةهيَلَي باشترين نواندن بدؤزةوة كة بة خالَى  .35 𝑚دادةرِوات و لارييةكةى  ( 0 = −2      . 
A. 𝑦 = 2𝑥 − 2               B. 𝑦 = 2𝑥 + 2                  C. 𝑦 = −2𝑥                    D.  𝑦 = 2𝑥           

𝑅𝑚(𝑄) بريتية لة  ايةكبوَ دةزط راويَزةخشةي  داهاتى ثنة .36 = 280 − 12𝑄   ، زانين داهات  بوَ ،بدؤزةوةنةخشةي داهات 
𝑄  لة   0 ةكاتةد   = 0                        .      A. R(𝑄) = 280𝑄 − 12𝑄2           B. R(𝑄) = 280𝑄 − 6𝑄2 

                                                                     R(𝑄) = 280 − 12𝑄2       C. R(𝑄) = 280 − 6𝑄2                 D. 

حسابي بةردةوامى ثاشةكةوت دانرا بة سوودى سالانَة  ريَِذةكةى  ئةطةر ئةو برِة ثارةية لة  سالَ دةبيَتة ضةند؟ 7ثاش دينار (000 200) .37
  A. 200 000 𝑒0.105    B. 200 000 𝑒1.05      C. 200 000 𝑒10.5    D. 200 000 𝑒105        .بيَت     15%

𝑎3     ادةى بة زانينى دوو رِ بدؤزةوة،ية ذمارةيى  ةيةكبةدواي يةكئةو  نؤيةمي ةىادِر .38 = 𝑎6    و   5− = −11   . 
A. −17               B. −19                 C. −21                 D. −23                                                

𝑎𝑛 بكاتة  نوني ادةي رِئةو يةكبةدواي يةكة ئةندازةيى ية بدؤزةوة كة بؤ   S5   سةرجةمى .39 = 3(5)𝑛−1  . 
A. −2343               B. 2343                  C. −3125                  D. 781                                        

∫  ئةنجامى .40 4𝑥3𝑑𝑥
2

1
  A. 12              B. 13                 C.  15            D. 16                                 بدؤزةوة . 

 يةى بة خيرَاييئةو دووري ئازاد،    رِواتة دةركيلومةت (980) ةبةسرِ وَبهةوليَر لة ريَطةى خيرَا لة ك بة خيرَايي نةطؤرِ يَئؤتؤمبيل .41
100𝑘𝑚/ℎ كات ثيضَةوانة بؤ هةذماركردنى ني اطؤرِ ، هاوكيَشةى برِى 𝑇   بة ثيَي خيرَايي𝑆 كامةية ؟ 

A.  𝑇 = 980 + 𝑠             B. 𝑇 =
980

𝑠
             C. 𝑇 =

𝑠

980
           D.  𝑇 = 980𝑠                            

𝑓(𝑥)نةخشةي  وىداتاشرا .42 = 𝑥−3   بدؤزةوة. 
A. 𝑓′(𝑥) = −3𝑥−3           B. 𝑓′(𝑥) = −3𝑥−4           C. 𝑓′(𝑥) = 3𝑥−4             D. 𝑓′(𝑥) = 3𝑥−3   

𝑓(𝑥)   نةخشةي اوىداتاشر .43 =
1

𝑥+1
 بدؤزةوة .  

    A. 𝑓′(𝑥) =
1

(𝑥+1)2
           B. 𝑓′(𝑥) =

−1

(𝑥+1)2
           C. 𝑓′(𝑥) =

2

(𝑥+1)2
           D. 𝑓′(𝑥) =

−2

(𝑥+1)2
 

, 14}  راوانة ثيَد ةمةلَكوَئةم كى بوَ ةمةوداي ضواري .44 9 , 19 , 12 , 15, 17 , 8 , 11 , 2 ,  بدؤزةوة  .  { 14
 A. 17                  B. 13                   C.  6                   D. 15                                                              

𝑨ئةطةر  .45 = [   0   −2
−1      2

𝑩      و   [ = [ 1      3
 2      1

 بكة .يديار  𝑨𝑩   ليكَدانى ئةنجامىدوو ريزكراوةبن ، [
  A.[  −4    −2

    3     −1
]               B. [   4    −2

   3     −1
]              C. [   −4       2

   −3     −1
]               D. [  −4    −2

     3       1
]                              

𝑓(𝑥)داتاشراوى نةخشةي   .46 = 𝑥2 − 3𝑥 .  بدؤزةوة 
                           A. 𝑓′(𝑥) = 2𝑥       B. 𝑓′(𝑥) = 2𝑥 − 3     C. 𝑓′(𝑥) = 𝑥 − 3     D. 𝑓′(𝑥) = 𝑥3 − 3 

  ؟  ثيوَانةدةكةنة كام لةمانةى ديَن ب   P(Q)بة ثيَي نةخشةى خواست  كالايَةك   𝒆 زي ثيَبةئابوورى ناسان  .47

 A.  
  𝑄 

𝑃
×

1

𝑃′(𝑄)
                B. 

  𝑃 

𝑄
×

1

𝑃′(𝑄)
                 C. 

 𝑃′(𝑄) 

𝑄
               D. 

 1 

𝑄
×

 1 

𝑃
                               

𝑓(𝑥) نةخشةي  ىداتاشراو .48 = 𝑒2𝑥 دؤزةوة ب . 
A. 𝑓′(𝑥) = 𝑒2𝑥       B. 𝑓′(𝑥) = 2𝑒2𝑥     C. 𝑓′(𝑥) = 2𝑒𝑥     D. 𝑓′(𝑥) = 𝑒𝑥                                

}           ىسيستةمى هيَلَ ةل .49

3𝑦 = 6                 
   2𝑦 − 2𝑧 = 2           

𝑥 + 3𝑦 + 2𝑧 = 6
       A. 0        B. 1        C. 2       D. 3.  بدؤزةوة   𝑧  هايةب 

R(𝑄)  كالايَةك بريتيية لة ؤنةخشةي داهات ب .50 = 1500𝑄 −
𝑄2

10
C(𝑄)  بريتيية لةيَضوون تنةخشةي  ةو   = 10000 + 300𝑄  ،

A.  S(𝑄) نةخشةي قازانج كامةية  ؟ = 1200𝑄 −
𝑄2

10
− 10000           B. S(𝑄) = 1200𝑄 +

𝑄2

10
− 10000           

                                          C. S(𝑄) = 1200𝑄 −
𝑄2

10
+ 10000             D. S(𝑄) = 1200𝑄 +

𝑄2

10
+ 10000 


